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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Ganztagsschulen wird es im Schuljahr 2016/2017 im Alb-Donau-
Kreis geben (aufgelistet nach Kommunen, Schulen, Schülerzahl)?

2. Welche Modelle für eine Ganztagsbetreuung, die den unterschiedlichen Be-
dürfnissen von Schulen und Eltern entsprechen, werden im Alb-Donau-Kreis
angeboten (aufgelistet nach Kommunen)?

3. Welche kommunalen Betreuungsangebote bieten Schulen im Alb-Donau-Kreis
für Schülerinnen und Schüler an (aufgelistet nach Kommunen und Schulen)?

4. Welche privat finanzierten und organisierten Betreuungsangebote für Schüle-
rinnen und Schüler gibt es darüber hinaus im Alb-Donau-Kreis (aufgelistet
nach Kommunen)?

5. Wie hoch ist der Anteil der Betreuung für Schülerinnen und Schüler außerhalb
des Unterrichts, der durch Ehrenamtliche an den Schulen im Alb-Donau-Kreis
geleistet wird (aufgelistet nach Kommunen und Schulen)?

6. Wie viele und welche außerschulischen Partner, Vereine, Institutionen in kirch-
licher Trägerschaft, etc. engagieren sich im Rahmen der Betreuung der Schüle-
rinnen und Schüler an den Schulen im Alb-Donau-Kreis (aufgelistet nach
Kommunen und Schulen)?

7. Wie hoch war der Anteil der Schülerinnen und Schüler im Alb-Donau-Kreis,
welche das Betreuungsangebot im Schuljahr 2015/2016 in Anspruch genom-
men haben (aufgelistet nach Kommunen und Schüler)? 
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und
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8. Gibt es bereits aussagekräftige Zahlen, wie viele Schülerinnen und Schüler im
Alb-Donau-Kreis die Betreuungsangebote im kommenden Schuljahr 2016/
2017 in Anspruch nehmen werden?

9. Deckt das Betreuungsangebot in den einzelnen Kommunen und Schulen die
Nachfrage und Wünsche der Eltern (mit Angabe, ob ihr diesbezügliche Rück-
meldungen aus der Elternschaft bzw. den Kommunen vorliegen)?

10. Wie viele Eltern stellen im Alb-Donau-Kreis einen Antrag auf Aufnahme des
Kindes in einer örtlich nicht zuständigen Grundschule (aufgelistet nach Kom-
munen und Schulen)?

06. 09. 2016

Hagel CDU

B e g r ü n d u n g

Betreuungsangebote ganztags sind nicht nur wichtig für die Vereinbarkeit für Fa-
milie und Beruf, sondern können auch einen wertvollen Beitrag zu Chancen- und
Bildungsgerechtigkeit leisten. Bei den Betreuungsangeboten ist wichtig, dass der
Lebensalltag der Familie und der Schulen zueinander passen. Schüler, Eltern und
Schulen brauchen Verlässlichkeit, aber auch Flexibilität. Daher muss insbeson -
dere eine hohe Flexibilität für Schulen und Schulträger sowie für die unterschied-
lichen Entwicklungen in den Städten und im ländlichen Raum im Mittelpunkt der
weiteren Umsetzung des Ganztagsausbaus stehen.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 28. September 2016 Nr. 33-6662.00/820 beantwortet das Minis -
terium für Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Ganztagsschulen wird es im Schuljahr 2016/2017 im Alb-Donau-
Kreis geben (aufgelistet nach Kommunen, Schulen, Schülerzahl)?

2. Welche Modelle für eine Ganztagsbetreuung, die den unterschiedlichen Bedürf -
nissen von Schulen und Eltern entsprechen, werden im Alb-Donau-Kreis ange-
boten (aufgelistet nach Kommunen)?

Nach Mitteilung durch das Staatliche Schulamt Biberach werden im Alb-Donau-
Kreis im kommenden Schuljahr 2016/2017 voraussichtlich 40 Ganztagsschulen
eingerichtet sein: 9 Grundschulen nach § 4 a SchG; 2 Sonderpädagogische Bil-
dungs- und Beratungszentren mit Förderschwerpunkt Lernen nach § 4 a SchG; 
5 Grundschulen in offener Angebotsform; 1 Grundschule mit einem teilgebunde-
nen Ganztagsangebot; 11 Gemeinschaftsschulen (Sek I – hier ist die Ganztags-
schule Bestandteil des Konzepts); 2 Realschulen in offener Angebotsform; 5 Werk -
realschulen in offener Angebotsform; 5 Werkrealschulen mit einem (teil-)gebun-
denen Ganztagsangebot. 

Nachfolgend finden sich die 40 Ganztagsschulen, aufgelistet nach Kommunen,
Schulen und Schülerzahl. Der Auflistung ist bei den Schularten auch das jeweili-
ge Konzept/Ganztagsmodell zu entnehmen. 
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Ganztagsschulen  

im Schuljahr 2016/2017 
Schulart  

Ganztagskonzept 
Anzahl 

Ganztagsschüler 

Allmendingen 

GS Allmendingen; 
Marienstraße 18, 89604 Allmendingen 

GS 
offen 85 

WRS Allmendingen; 
Marienstraße 18, 89604 Allmendingen 

WRS 
offen 59 

GMS Schelklingen-Allmendingen;  
Schulstraße 12, 89601 Schelklingen GMS 24 

Amstetten-Lonsee 

WRS Amstetten-Lonsee; 
Lonetalstraße 15, 73340 Amstetten 

WRS 
teilgebunden 43 

GMS Lonetal; 
Lonetalstraße 15, 73340 Amstetten 

GMS 
gebunden 80 

Blaubeuren 

Blautopf-Schule; 
Alberstraße 3 u. 5, 89143 Blaubeuren 

GS 
offen 38 

Blautopf-Schule; 
Alberstraße 3 u. 5, 89143 Blaubeuren 

WRS 
offen 0 

Blautopf-Schule; 
Alberstraße 3 u. 5, 89143 Blaubeuren 

GMS 
gebunden 122 

Blaustein 

Eduard-Mörike-Schule; 
Buchbronnenweg 9, 89134 Blaustein 

GS 
Verbindliche Form § 4 a SchG 132 

Schulverbund Blaustein; 
Felsenstraße 10, 89134 Blaustein 

GMS 
gebunden 53 

Dornstadt 

Bühl-GS; 
Tomerdinger Straße 17, 89160 Dornstadt 

GS 
offen 7 

Dietenheim   

GS Dietenheim; 
Königstraße 85, 89165 Dietenheim 

GS 
Wahlform § 4 a SchG 63 

WRS Dietenheim-Illerrieden; 
Promenadeweg 33, 89165 Dietenheim 

WRS 
gebunden 79 

GMS Dietenheim-Illerrieden; 
Promenadeweg 33, 89165 Dietenheim 

GMS 
gebunden 160 

GS Regglisweiler; 
Königstraße 85, 89165 Dietenheim 

GS 
Wahlform § 4 a SchG 29 

SBBZ Dietenheim-Regglisweiler; 
Schulstraße 7, 89165 Dietenheim 

SBBZ 
Verbindliche Form § 4 a SchG 13 
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Ehingen 

Längenfeldschule; 
Wittumweg 21, 89584 Ehingen 

GS 
Wahlform § 4 a SchG 

240 Längenfeldschule; 
Wittumweg 21, 89584 Ehingen 

WRS 
offen 

Längenfeldschule; 
Wittumweg 21, 89584 Ehingen 

GMS 
gebunden 

Michel-Buck-Schule; 
Schulhof 1, 89584 Ehingen 

GS 
Wahlform § 4 a SchG 94 

Michel-Buck-Schule; 
Schulhof 1, 89584 Ehingen 

WRS 
teilgebunden 85 

Erbach 

Schillerschule; 
Jahnstraße 36, 89155 Erbach 

GS 
Wahlform § 4 a SchG 80 

Schillerschule; 
Jahnstraße 36, 89155 Erbach 

GMS 
gebunden 126 

Laichingen 

Erich-Kästner-Schule; 
Max-Lechler-Straße 2, 89150 Laichingen 

GS 
offen 

135 Erich-Kästner-Schule; 
Max-Lechler-Straße 2, 89150 Laichingen 

WRS 
teilgebunden 

Erich-Kästner-Schule; 
Max-Lechler-Straße 2, 89150 Laichingen 

GMS 
gebunden 

Langenau 

Albecker-Tor-Schule; 
Albecker-Tor-Straße 38, 89129 Langenau 

GS 
Wahlform § 4 a SchG 35 

Ludwig-Uhland-Schule; 
Jahnstraße 8, 89129 Langenau 

GS 
Wahlform § 4 a SchG 48 

Verbands-WRS „Auf der Reutte“; 
Jahnstraße 32, 89129 Langenau 

WRS 
offen 67 

Gemeinschaftsschule Langenau;  
Jahnstraße 32, 89129 Langenau 

GMS 
gebunden 98 

Friedrich-Schiller-RS; 
Karlstraße 33, 89129 Langenau 

RS 
offen 98 

Munderkingen 

SBBZ Munderkingen;  
Eugen-Bolz-Straße 5, 89597 Munderkingen 

SBBZ  
Wahlform § 4 a SchG 56 

RS Munderkingen;  
Eugen-Bolz-Straße 7, 89597 Munderkingen 

RS 
offen 170 

 
Schulverbund Munderkingen; GMS 
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GTS: Ganztagsschule; Sek I: Sekundarstufe I; GS: Grundschule; WRS: Werkrealschule; GWRS:
Grund- und Werkrealschule; GHS: Grund- und Hauptschule; GMS: Gemeinschaftsschule; SBBZ
(L): Sonderpädagogisches Bildungs- und Beratungszentrum (mit Förderschwerpunkt Lernen)

Erläuterungen zum Landeskonzept nach § 22 SchG im Schulversuch:
Mindestgröße der Ganztagsklassen: 20; in Schulzentren 25 Schülerinnen und Schüler.
Nach Anmeldung ist die Teilnahme für ein ganzes Schuljahr verpflichtend.

Offene Ganztagsschule: Wählbares Angebot an mindestens 4 Tagen für mindestens 7 Stunden,
wobei auch einzelne Nachmittage belegt werden können. 
Gebundene Ganztagsschule: Die ganze Schule nimmt an mindestens 4 Tagen für 8 Zeitstunden
am Ganztagsbetrieb teil.
Teilgebundene Ganztagsschule: Ein Zug oder mehrere Züge nehmen an mindestens 4 Tagen für 
8 Zeitstunden am Ganztagsbetrieb teil.

Erläuterungen zum schulgesetzlich verankerten Konzept nach § 4 a SchG: 
Ganztagsangebot an drei oder vier Tagen für 7 oder 8 Zeitstunden.
Es werden jahrgangsübergreifende Ganztagsgruppen (Mindestgröße 25) gebildet. 
Verbindliche Form: Die ganze Schule nimmt am Ganztagsbetrieb teil.
Wahlform: Wählbares Angebot; nach Anmeldung ist die Teilnahme für ein ganzes Schuljahr ver-
pflichtend.

3. Welche kommunalen Betreuungsangebote bieten Schulen im Alb-Donau-Kreis
für Schülerinnen und Schüler an (aufgelistet nach Kommunen und Schulen)?

Die nachfolgende Übersicht gibt gemäß der Rückmeldung durch das Regierungs-
präsidium Tübingen Aufschluss über die kommunalen Betreuungsangebote, die
über Landesmittel im Schuljahr 2015/2016 an den öffentlichen und privaten
Schulen im Alb-Donau-Kreis bezuschusst wurden. Im Vorgriff auf Ziffer 7 sind
die einzelnen Betreuungsangebote in den einzelnen Kommunen mit den jeweili-
gen Schülerzahlen unterlegt. 

Kommunale Betreuungsangebote fallen nicht in die Zuständigkeit des Landes und
sind daher seitens des Landes nur dann erhoben, wenn sie bezuschusst werden. 

Im – ländlich geprägten – Alb-Donau-Kreis gibt es an keiner Schule einen bezu-
schussten Hort. 

 
Eugen-Bolz-Straße 7, 89597 Munderkingen gebunden 

WRS Munderkingen; 
Eugen-Bolz-Straße 7, 89597 Munderkingen 

WRS 
offen 

GS Munderkingen; 
Eugen-Bolz-Straße 5, 89597 Munderkingen 

GS 
offen 85 

Schelklingen 

Heinrich-Kaim-Schule; 
Schulstraße 12, 89165 Schelklingen 
 

GS 
teilgebunden 12 

Heinrich-Kaim-Schule; 
Schulstraße 12, 89601 Schelklingen 

WRS 
teilgebunden 42 

Staig 

GMS Staig; 
Jahnstraße 15, 89195 Staig 

GMS 
gebunden 150 

Westerheim 

GS am Sellenberg; 
Schulstraße 8, 72589 Westerheim 

GS 
Wahlform § 4 a SchG 60 
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Kommunale Betreuungsangebote im Alb-Donau-Kreis  
mit Betreuungsförderung über Landesmittel 2015/2016 

Kommune/Schule Verlässliche 
Grundschule 

 
Schülerzahlen 

Flexible  
Nachmittags-betreuung 

 
Schülerzahlen 

Allmendingen 
GWRS Allmendingen 20 0 
Amstetten 
GS Amstetten 20 0 
Ballendorf 
GS Ballendorf 2 6 
Balzheim 
GS Balzheim 24 0 
Beimerstetten 
GS Beimerstetten 28 0 
Bernstadt 
GS Bernstadt 0 37 
Blaubeuren 
GS Seißen 0 18 
GS Asch 0 19 
GS Gerhausen 0 35 
GS Blaubeuren 0 56 
Blautopfschule  0 33 
Blaustein 
Lindenhofschule 65 137 
Ludwig-Uhland-Schule 160 0 
GS Arnegg 48 0 
GS Bermaringen 36 0 
Eduard-Mörike-Schule 32 59 
GS Wippingen 47 0 
Gustav-Leube-Schule 0 10 
Ehingen (Donau) 
GS im alten Konvikt 13 0 
GS Erbstetten 5 0 
Erbach 
GS Dellmensingen 36 0 
GS Ringingen 24 17 
Schillerschule 80 62 
Heroldstatt 
GS Heroldstatt 20 21 
Illerkirchberg 
GS Illerkirchberg 35 34 
Illerrieden 
GS Illerrieden  44 26 
Laichingen 
Erich-Kästner-Schule  
Außenstelle Bleichberg 

25 0 

Nachbarschafts-GS Merklingen 25 0 
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GS: Grundschule; WRS: Werkrealschule 

4. Welche privat finanzierten und organisierten Betreuungsangebote für Schüle-
rinnen und Schüler gibt es darüber hinaus im Alb-Donau-Kreis (aufgelistet
nach Kommunen)?

Zu privat finanzierten und organisierten Betreuungsangeboten im Alb-Donau-
Kreis liegen keine Informationen vor, da das Land hierfür nicht zuständig ist. 

5. Wie hoch ist der Anteil der Betreuung der Schülerinnen und Schüler außerhalb
des Unterrichts, der durch Ehrenamtliche an den Schulen im Alb-Donau-Kreis
geleistet wird (aufgelistet nach Kommunen und Schulen)? 

6. Wie viele und welche außerschulischen Partner, Vereine, Institutionen in
kirchlicher Trägerschaft, etc. engagieren sich im Rahmen der Betreuung der
Schülerinnen und Schüler an den Schulen im Alb-Donau-Kreis (aufgelistet
nach Kommunen und Schulen)?

Ehrenamtliche unterstützen die Arbeit der Schulen auch im Alb-Donau-Kreis en-
gagiert und vielschichtig. Kooperationspartner treten im Rahmen von Koopera -
tion Schule – Verein, als Jugendbegleiterinnen/Jugendbegleiter oder Lehrbeauf-
tragte an den Schulen, in Institutionen und Einrichtungen, in der Hausaufgaben -
betreuung, über Seniorenbüros oder auch als Privatpersonen auf. Ehrenamtliche
Angebote werden seitens des Landes Baden-Württemberg über das Jugendbeglei-
ter-Programm und das Lehrbeauftragtenmodell bereitgestellt. Im Alb-Donau-

 
Langenau 
GS Albeck 25 16 
Lonsee 
Sonnenbühl-Schule 50 22 
Lonequell-Schule 13 6 
Merklingen 
GS Merklingen 19 19 
Nellingen 
GS Nellingen 13 7 
Obermarchtal 
Sixtus-Bachmann-GS 10 10 
Öllingen 
GS Ballendorf 0 22 
Öpfingen 
GS Öpfingen 40 0 
Rammingen 
GS Asselfingen 14 9 
Schelklingen 
Heinrich-Kaim-GS 40 0 
GS Schmiechen 14 0 
Staig 
GS Staig 41 30 
Untermarchtal 
GS Untermarchtal 6 0 
Weidenstetten 
GS Weidenstetten 53 53 
Westerstetten 
GS Westerstetten 20 20 
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Kreis waren an den Schulen im zurückliegenden Schuljahr 2015/2016 rund 135 Ju -
gendbegleiter sowie rund 55 Lehrbeauftragte tätig. Die Tätigkeit im Jugendbe-
gleiter-Programm wird von den Schulen gegenüber dem Schulträger jährlich do-
kumentiert.

Der Einsatz von Ehrenamtlichen vollzieht sich über unzählige Netzwerke vor Ort
und in vielschichtiger Verantwortung. Er wird vom Land nicht insgesamt statis -
tisch erfasst. Eine vollständige Übersicht zum Anteil der Betreuung von Schüle-
rinnen und Schülern durch Ehrenamtliche außerhalb des Unterrichts lässt sich da-
her genauso wenig abbilden wie eine umfassende Übersicht, welche Institutionen,
Vereine, Einrichtungen usw. die ehrenamtliche Tätigkeit im Einzelnen wahrnehmen.

7. Wie hoch war der Anteil der Schülerinnen und Schüler im Alb-Donau-Kreis,
welche das Betreuungsangebot im Schuljahr 2015/2016 in Anspruch genom-
men haben (aufgelistet nach Kommunen und Schüler)?

Die Anzahl der Schülerinnen und Schüler, die im Schuljahr 2015/2016 in einem
bezuschussten kommunalen Betreuungsangebot waren, finden sich in der Auflis -
tung der Betreuungsmodelle unter Ziffer 3. 

8. Gibt es bereits aussagekräftige Zahlen, wie viele Schülerinnen und Schüler im
Alb-Donau-Kreis die Betreuungsangebote im kommenden Schuljahr 2016/2017
in Anspruch nehmen werden?

Gemäß Ziffer 7.3.1 der Förderrichtlinien des Kultusministeriums über die Ge-
währung von Zuwendungen an die Träger von Betreuungsangeboten an Schulen
(für verlässliche Grundschule, flexible Nachmittagsbetreuung und Horte) reichen
die Antragsteller die Anträge auf Zuschüsse für kommunale Betreuungsangebote
für das laufende Schuljahr jeweils erst zwischen dem 15. November und dem 
31. Dezember eines jeden Jahres ein. Entsprechend gibt es zum jetzigen Zeitpunkt
noch keine konkreten Aussagen dazu, wie viele Schülerinnen und Schüler im
kommenden Schuljahr 2016/2017 eine Betreuung in Anspruch nehmen werden. 

9. Deckt das Betreuungsangebot in den einzelnen Kommunen und Schulen die
Nachfrage und Wünsche der Eltern (mit Angabe, ob ihr diesbezügliche Rück-
meldungen aus der Elternschaft bzw. den Kommunen vorliegen)? 

10. Wie viele Eltern stellen im Alb-Donau-Kreis einen Antrag auf Aufnahme des
Kindes in einer örtlich nicht zuständigen Grundschule (aufgelistet nach Kom-
munen und Schulen)?

Die Bereitstellung des schulischen Betreuungsangebotes ist kommunale Aufgabe.
Dem Land liegen keine Informationen über den Bedarfsdeckungsgrad in den ein-
zelnen Kommunen vor.

Was das Ganztagsangebot im Alb-Donau-Kreis anbelangt, so deckt das Angebot
die Nachfrage in den Raumschaften überwiegend ab. Durch die Gemeinschafts-
schulen ist auch in der Sekundarstufe I ein flächendeckendes Ganztagsangebot
gewährleistet. 

Die Weiterentwicklung der Grundschulen zu Ganztagsschulen nach § 4 a SchG
hat das Staatliche Schulamt Biberach in den zurückliegenden Jahren über die Be-
ratung der Schulen und der Schulträger intensiv begleitet. Insbesondere im ländli-
chen Raum werden die flexiblen Nachmittagsangebote den Ganztagsangeboten
nach § 4 a SchG weiterhin vorgezogen. 

Laut Auskunft des Staatlichen Schulamtes Biberach wurden im Alb-Donau-Kreis
für das Schuljahr 2016/2017 insgesamt 102 Anträge auf Schulbezirkswechsel ge-
stellt. Von diesen waren 64 Anträge im weitesten Sinne mit der Betreuungssitua -
tion der Kinder bzw. den Ganztagsangebote der Schulen begründet. 
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Schulbezirkswechsel im Alb-Donau-Kreis für das Schuljahr 2016/2017:

Von Nach Begründung Klassen-
stufe 

Anzahl 
Anträge 

GS Weilersteußlingen GS Allmendingen Betreuung Kl. 2 1 

GS Schalkstetten GMS Lonetal, 
Amstetten fam. Betreuung Kl. 1 1 

Sonnenbühl-GS 
Lonsee 

GMS Lonetal, 
Amstetten 

Umzug im  
1. Halbjahr Kl. 1 1 

Bühl-GS Dornstadt VGS Unteres Lonetal 
Ballendorf 

Umzug im 
Sommer Kl. 1 1 

GS Arnegg Eduard-Mörike-GS 
Blaustein Inklusion Kl. 1 1 

GS Wippingen Eduard-Mörike-GS 
Blaustein 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

Lindenhofschule 
Herrlingen 

Eduard-Mörike-GS 
Blaustein 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

Ludwig-Uhland-GS 
Blaustein 

Eduard-Mörike-GS 
Blaustein 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 8 

Ludwig-Uhland-GS 
Blaustein 

Eduard-Mörike-GS 
Blaustein 

Ganztags-
betreuung Kl. 2 1 

Ludwig-Uhland-GS 
Blaustein 

Eduard-Mörike-GS 
Blaustein 

Verbleib nach 
VKL Kl. 3 1 

Ludwig-Uhland-GS 
Blaustein GS Wippingen fam. Betreuung Kl. 3 1 

Hans-Multscher-GS 
Ulm 

Ludwig-Uhland-GS 
Blaustein 

Umzug im  
1. Halbjahr Kl. 2 1 

GS Ermingen, Ulm GS Arnegg Umzug Kl. 2 1 
Gustav-Leube-Schule, 
SBBZ Blaustein 

Schöne-Lau-Schule, 
SBBZ Blaubeuren fam. Betreuung Kl. 3 1 

GS Wippingen Lindenhofschule,  
GS Herrlingen fam. Betreuung Kl. 1 1 

GS Asch GS Wippingen Betreuung an der 
Schule Kl. 2 1 

Maria-Sybilla-Merian-
GS Ulm GS Wippingen Umzug im  

1. Halbjahr Kl. 2 1 

GS Gerhausen Blautopf-Schule,  
GMS Blaubeuren 

Verbleib nach 
Umzug Kl. 3 1 

GS Gerhausen Blautopf-Schule,  
GMS Blaubeuren Betreuung Kl. 1 1 

Blautopf-Schule,  
GMS Blaubeuren GS Gerhausen fam. Betreuung Kl. 1 2 

GS Ochsenhausen GS Dietenheim Kl. 3 Betreuung Kl. 1, 3 2 
GS Wain GS Dietenheim VKL VKL 1 

Vöhringen (Bayern) GMS im Illertal,        
Dietenheim/Illerrieden 

Kl. 5 
Gastschulantrag 
aus Bayern 

Kl. 5 3 

Vöhringen (Bayern) GMS im Illertal,         
Dietenheim/Illerrieden 

Kl. 8 
Gastschulantrag 
aus Bayern 

Kl. 8 1 

GS Tomerdingen Bühl-GS Dornstadt Ganztags-
betreuung Kl. 1 3 
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Michel-Buck-GWRS 
Ehingen 

Längenfeld-GMS  
Ehingen 

Verbleib nach    
Umzug Kl. 2 1 

Michel-Buck-GWRS 
Ehingen 

Längenfeld-GMS  
Ehingen fam. Geschwister Kl. 1 1 

Michel-Buck-GWRS 
Ehingen 

Längenfeld-GMS  
Ehingen fam. Betreuung Kl. 1 1 

GS im Alten Konvikt Längenfeld-GMS  
Ehingen 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 2 

GS im Alten Konvikt Längenfeld-GMS  
Ehingen 

Ganztags-
betreuung Kl. 3 1 

GS im Alten Konvikt Michel-Buck-GWRS 
Ehingen 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 2 

GS im Alten Konvikt Michel-Buck-GWRS 
Ehingen 

Ganztags-
betreuung Kl. 3 2 

Längenfeld-GMS  
Ehingen 

Michel-Buck-GWRS 
Ehingen fam. Situation  Kl. 1 3 

GS Berg Michel-Buck-GWRS 
Ehingen 

Ganztags-
betreuung Kl. 1, 4 2 

GS Rißtissen Michel-Buck-GWRS 
Ehingen 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

Michel-Buck-GWRS 
Ehingen 

GS im Alten Konvikt 
Ehingen Verbleib Kl. 1, 4 2 

Michel-Buck-GWRS 
Ehingen 

GS im Alten Konvikt 
Ehingen fam. Situation Kl. 1 1 

Längenfeld-GMS  
Ehingen 

GS im Alten Konvikt 
Ehingen fam. Betreuung Kl. 1 2 

GS Untermarchtal GS im Alten Konvikt 
Ehingen fam. Betreuung Kl. 2 1 

Michel-Buck-GWRS 
Ehingen GS Berg fam. Betreuung Kl. 1 2 

GS Erbstetten GS Kirchen Geschwister Kl. 1 1 
Friedrich-von-
Bodelschwingh-
Schule, SBBZ Ulm 

Schmiechtalschule 
Ehingen 

pädagogische  
Gründe Kl. 1 1 

Gustav-Werner-
Schule, SBBZ Ulm 

Schmiechtalschule 
Ehingen 

pädagogische 
Gründe Kl. 3 1 

J.-K.-Brechenmacher-
Schule, GWRS 
Oberdischingen 

Schillerschule GMS 
Erbach 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

GS Ringingen Schillerschule GMS 
Erbach 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

GWRS                 
Dellmensingen 

Schillerschule GMS 
Erbach 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

GS Balzheim GS Erolzheim persönliche 
Gründe Kl. 4 1 

Illertissen (Bayern) GS Illerrieden 
Kl. 3 
Gastschulantrag 
aus Bayern 

Kl. 3 1 

GS Merklingen Erich-Kästner-GMS  
Laichingen 

Kl. 1  
Ganztags-
betreuung 

Kl. 1, 2, 3 3 



11

Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 16 / 506

Dr. Eisenmann

Ministerin für Kultus, Jugend und Sport

 

GWRS Heroldstatt Erich-Kästner-GMS  
Laichingen 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

Schule am Sellenberg, 
GS Westerheim 

Erich-Kästner-GMS 
Laichingen 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

Erich-Kästner-GMS 
Laichingen GS Feldstetten fam. Betreuung Kl. 1 1 

Ludwig-Uhland-GS 
Langenau 

Albecker-Tor-Schule, 
GWRS Langenau fam. Betreuung Kl. 1 1 

Albecker-Tor-Schule, 
GWRS Langenau 

Ludwig-Uhland-GS 
Langenau fam. Betreuung Kl. 1 1 

GS Albeck Albecker-Tor-Schule, 
GWRS Langenau aus VKL Kl. 2 1 

GS Albeck Albecker-Tor-Schule, 
GWRS Langenau fam. Betreuung Kl. 1 1 

Hans-Multscher-
Schule, GS Ulm GS Albeck fam. Betreuung Kl. 3 1 

GS Untermarchtal Schulverbund             
Munderkingen  

Ganztags-
betreuung Kl. 4 1 

GS Lauterach Schulverbund           
Munderkingen  

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

Schulverbund          
Munderkingen GS Lauterach kleine Klassen Kl. 1 1 

GS Allmendingen 
J.-K.-Brechenmacher-
Schule, GWRS 
Oberdischingen 

fam. Betreuung Kl. 1 1 

GS Attenweiler 
Christoph-v.-Schmid-
Schule, GWRS 
Oberstadion 

fam. Situation Kl. 1 1 

GS Ringingen GS Öpfingen Kl. 4 Verbleib, 
fam. Betreuung Kl. 3, 4 2 

GS Gerhausen  
GS Schmiechen, 
Schelklingen-
Schmiechen 

fam. Betreuung Kl. 4 1 

GS Hüttisheim Nachbarschafts-
grundschule Staig 

Umzug im 1. 
Halbjahr Kl. 1 1 

GS Hüttisheim Nachbarschafts-
grundschule Staig Betreuung Kl. 1 1 

GS Illerkirchberg Nachbarschafts-
grundschule Staig 

pädagogische 
Gründe Kl. 4 1 

GS Tomerdingen GS am Tannenplatz, 
Ulm 

Ganztags-
betreuung Kl. 1 1 

Erich-Kästner-GMS 
Laichingen 

Schule am Sellenberg, 
GS Westerheim fam. Betreuung Kl. 1 1 

Erich-Kästner-GMS 
Laichingen 
 

Schule am Sellenberg, 
GS Westerheim VKL VKL 6 

Albrecht-Berblinger-
Schule, GS Ulm GS Westerstetten Kl. 2 geplanter 

Umzug im Okt. Kl. 2, 3 2 
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